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Portaalsite Mijn Onderwijs 2.0  -  Nieuwe tools

Een vlotte en efficiënte gegevensuitwisseling tussen scholen en de onderwijsadministratie 
is van groot belang en realiseert een aanzienlijke planlastvermindering voor alle 
betrokkenen. In die zin is de portaalsite ‘Mijn Onderwijs 2.0’ dan ook een welgekomen 
tool. De administratie krijgt dankzij deze website een duidelijke blik op de leerlingen- en 
leerkrachtenstromen op het werkveld. Scholen en leerkrachten krijgen dan weer 
eenvoudiger toegang tot financiële informatie en bepaalde leerlingen- en 
leerkrachtengegevens.

In haar beleidsbrief 2017-2018 stond de minister stil bij het portaal ‘Mijn Onderwijs’ en 
gaf ze aan dat er verder zou worden ingezet op een doorgedreven elektronische 
gegevensuitwisseling tussen de scholen en de overheid. 

1. Kan de minister aangeven welke nieuwe tools er in het laatste jaar gerealiseerd zijn 
op de portaalsite Mijn Onderwijs? Welke voordelen brengen deze functies teweeg voor 
de verschillende betrokkenen?

2. Plant de minister nog nieuwe functionaliteiten op de website Mijn Onderwijs? Zo ja, 
welke efficiëntiewinsten kunnen deze nieuwigheden opleveren?

3. Is de minister tevreden met de werking van het platform? Kan de minister dit 
toelichten?
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1. Mijn Onderwijs voor instellingen is het beveiligde communicatieplatform waarlangs de 
overheid informatie uitwisselt met de onderwijsinstellingen. In eerste instantie is het 
bedoeld voor ‘gepersonaliseerde’ informatie, dus bestemd voor de individuele 
instelling. Vandaar de noodzaak om in te loggen met het e-ID of een andere veilige 
aanmeldingswijze. Alle documenten (dienstbrieven, salarisoverzichten, 
leerlingenlijsten,…) die vroeger op papier werden verstuurd, zijn nu terug te vinden op 
Mijn Onderwijs. Er zijn al meer dan 900.000 documenten beschikbaar voor scholen, 
schoolbesturen, internaten, CLB’s en koepels en GO!. 

Via dit portaal zijn ook de private Dataloeptoepassingen voor de scholen toegankelijk. 
Naast de reeds bestaande Dataloepdashboards voor het basis-, secundair en hoger 
onderwijs, kwam in oktober 2017 voor de centra voor volwassenenonderwijs de 
toepassing ‘Inschrijvingen’ ter beschikking. In geval van een epidemie is snel 
communiceren cruciaal. Met de module ‘noodnummers’ kan de directie een nummer 
opgeven waarlangs het Agentschap Zorg en Gezondheid scholen snel kunnen 
contacteren. Voor het basisonderwijs is de webapplicatie voor het raadplegen en het 
beheer van de omkadering (overdrachten en lestijden levensbeschouwelijke vakken) 
via Mijn Onderwijs beschikbaar.

Mijn Onderwijs voor onderwijspersoneel is ook van start gegaan. Het ter beschikking 
stellen van gegevens over het salaris en taksfiche voor leerkrachten vormt hiertoe de 
eerste aanzet. Net zoals de onderwijsinstellingen hoeven leerkrachten niet langer nog 
een papieren versie bij te houden.

2. Mijn Onderwijs voor onderwijspersoneel wordt verder uitgebouwd als een echte 
portaal, waarlangs vanaf 2019 verschillende applicaties toegankelijk worden. Net zoals 
bij de instellingen, zullen ze via dit platform individuele informatie terugvinden. Zo 
wordt gedacht aan loopbaanoverzichten, simulaties, aanvraag vakbondspremie, 
attesten enz.

Voor de instellingen komt er een archivering van de documenten. De soms lange lijst 
wordt drastisch ingekort, zodat het zoeken versnelt, maar de documenten blijven wel 
opvraagbaar. 

Momenteel is Mijn Onderwijs voornamelijk een eenrichtingsverkeer: informatie van het 
ministerie naar de instellingen en personeelsleden. Momenteel onderzoek de 
administratie of het formulierenplatform van Het Facilitair Bedrijf bruikbaar is en 
integreerbaar in Mijn Onderwijs, zodat de gegevensverstrekking van instellingen en 
personeelsleden naar het ministerie niet langer via papier of (niet beveiligd) 
mailverkeer moet gebeuren. Een bijkomend voordeel zou dan zijn dat, vermits de 
identiteit van de invuller gekend is, in de meeste gevallen een deel van het formulier 
automatisch wordt ingevuld of zelfs niet meer wordt gevraagd.

3. Het Ministerie van Onderwijs en Vorming heeft een lange traditie van het digitaal 
uitwisselen van gegevens van onderwijsinstellingen naar de administratie. Met de 
komst van de portaal Mijn Onderwijs is nu ook de andere richting – van administratie 
naar instelling én onderwijspersoneel – gedigitaliseerd. Instellingen zijn tevreden dat 



alle administratieve informatie nu toegankelijk is via één kanaal en onmiddellijk bij de 
juiste persoon terechtkomt, waar die zich ook fysisch bevindt. Dit betekent niet alleen 
aan efficiëntiewinst aan de kant van de gebruikers, maar ook voor de administratie die 
niet langer jaarlijks 100.000 documenten met de post moet versturen.  

Het portaal blijft volop in ontwikkeling. In de toekomst zullen er zeker nieuwe 
toepassingen op Mijn Onderwijs worden aangesloten. Zo zal het verder uitgroeien tot 
het communicatiekanaal voor gepersonaliseerde informatie voor onderwijsinstellingen 
en -personeelsleden.


